



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

## ДУМА ГОРОДА СУРГУТА

### АППАРАТ

ул. Восход, 4, г. Сургут,  
Тюменская область, Ханты-Мансийский  
автономный округ – Югра, 628404  
Тел. (3462) 52-81-67,  
тел./факс (3462) 52-80-12;  
<http://www.dumasurgut.ru>;  
e-mail: [duma@admsurgut.ru](mailto:duma@admsurgut.ru)

Информация к проекту  
решения Думы города  
«Об исполнении бюджета городского  
округа город Сургут за 2010 год»

Основные итоги исполнения бюджета городского округа город Сургут  
за 2010 год (далее – бюджета города за 2010 год) представлены в таблице 1.

Таблица 1

| Наименование<br>показателей бюджета                      | Утверждено решением<br>Думы города от<br>28.12.2010 №848-IVДГ,<br>тыс. руб. | Проект решения «Об<br>исполнении бюджета<br>города за 2010 год»,<br>тыс. руб. | Исполнение,<br>% |
|----------------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------------------|-------------------------------------------------------------------------------|------------------|
| Доходы                                                   | 15 749 449                                                                  | 15 903 874                                                                    | 100,5            |
| Расходы                                                  | 17 497 477                                                                  | 16 326 034                                                                    | 93               |
| Дефицит «-» /<br>Превышение доходов<br>над расходами «+» | -1 748 028                                                                  | -422 160                                                                      | +                |

Представленная ниже информация подготовлена на основе сравнения  
показателей исполнения бюджета за период с 2008 по 2010 год.

### 1. Доходная часть.

На протяжении рассматриваемого периода с 2008 по 2010 год, состав  
основных источников наполнения доходной части бюджета не изменялся и  
составляет четыре основные доходные статьи (налоговые и неналоговые  
доходы, безвозмездные поступления и доходы от приносящей доход  
деятельности). Динамика исполнения бюджета по доходам за 2008-2010 годы  
представлена в диаграмме 1



Более подробно сравнительный анализ наполнения доходной части бюджета за период с 2008 по 2010 год приведён в таблице 2.

Таблица 2

| №<br>п/п | Наименование<br>доходов                       | Исполнение<br>бюджета города за<br>2008 год |                           | Исполнение<br>бюджета города за<br>2009 год |                        | Исполнения бюджета города за 2010 год |            |       |                        |
|----------|-----------------------------------------------|---------------------------------------------|---------------------------|---------------------------------------------|------------------------|---------------------------------------|------------|-------|------------------------|
|          |                                               | тыс. руб.                                   | удель<br>ный<br>вес,<br>% | тыс. руб.                                   | удель<br>ный<br>вес, % | Плановые<br>показатели,<br>тыс. руб.  | Исполнение |       | удель<br>ный<br>вес, % |
|          |                                               |                                             |                           |                                             |                        |                                       | тыс. руб.  | %     |                        |
|          | <b>Доходы, всего:</b>                         | 18 103 988                                  | 100                       | 15 973 164                                  | 100                    | 15 749 449                            | 15 903 874 | 100,6 | 100                    |
| 1.       | Налоговые доходы                              | 6 410 947                                   | 35                        | 6 939 911                                   | 43                     | 7 813 056                             | 8 002 464  | 102,4 | 50                     |
| 2.       | Неналоговые<br>доходы                         | 1 356 798                                   | 8                         | 1 518 324                                   | 10                     | 1 423 970                             | 1 591 739  | 111,8 | 10                     |
| 3.       | Безвозмездные<br>поступления                  | 9 577 572                                   | 53                        | 6 782 017                                   | 42                     | 5 742 368                             | 5 573 271  | 96    | 35                     |
| 4.       | Доходы от<br>приносящей доход<br>деятельности | 758 671                                     | 4                         | 732 912                                     | 5                      | 770 055                               | 736 400    | 95,6  | 5                      |

В отчетном 2010 году наблюдается тенденция роста удельного веса налоговых и неналоговых доходов в общей массе доходов города.

По отношению к 2008 году рост налоговых и неналоговых доходов составил 1 591 517 тыс. рублей или 20% и 234 941 тыс. рублей или 15% соответственно. По отношению к 2009 году увеличение налоговых доходов в отчётном году составило 1 062 553 тыс. рублей или 13% и незначительный рост неналоговых доходов - 73 415 тыс. рублей или 5%.

В свою очередь – в 2010 году, по сравнению с уровнем 2008 года, отмечается снижение поступлений в доходную часть бюджета по таким видам доходов как «Безвозмездные поступления» – на 4 004 301 тыс. рублей или 72% и «Доходов от приносящей доход деятельности» – на 22 271 тыс. рублей или 3%. По отношению к 2009 году, уменьшение «Безвозмездных

поступлений» в 2010 году составило 1 208 746 тыс. рублей или 22% и увеличение показателей по «Доходам от приносящей доход деятельности» - 3 488 тыс. рублей или 1%.

По итогам 2010 года объем дебиторской задолженности по доходам в общей сумме дебиторской задолженности составляет 9%.

Сумма дебиторской задолженности по доходам по состоянию на 01.01.2011 года в части налоговых доходов составила 121 167 тыс. рублей или 1,5% объема всех налоговых доходов.

Сумма дебиторской задолженности в части неналоговых доходов составила 623 123 тыс. рублей или 40% от всех неналоговых поступлений в бюджет города в 2010 году. Причины недопоступления сумм доходов требуют уточнений на депутатских слушаниях.

В части безвозмездных поступлений – сложился показатель дебиторской задолженности к возврату (–) 545 301 тыс. рублей.

Динамика дебиторской задолженности по доходам в 2009-2010 годах отражена в таблице 3.

Таблица 3

|    | Показатель                   | 2009 год             |                                                         |                                                   | 2010 год             |                                                             |                                                   |
|----|------------------------------|----------------------|---------------------------------------------------------|---------------------------------------------------|----------------------|-------------------------------------------------------------|---------------------------------------------------|
|    |                              | Доходы,<br>тыс. руб. | Объем<br>дебиторской<br>задолженно<br>сти, тыс.<br>руб. | Удель<br>ный<br>вес в<br>объеме<br>доход<br>ов, % | Доходы,<br>тыс. руб. | Объем<br>дебиторск<br>ой<br>задолженн<br>ости, тыс.<br>руб. | Удельн<br>ый вес<br>в<br>объеме<br>доходов<br>, % |
| 1. | Налоговые<br>доходы          | 6 939 911            | 75 351                                                  | 1,1                                               | 8 002 464            | 121 167                                                     | 1,5                                               |
| 2. | Неналоговые<br>доходы        | 1 518 324            | 468 761                                                 | 30,1                                              | 1 591 739            | 623 308                                                     | 39,2                                              |
| 3. | Безвозмездные<br>поступления | 6 782 017            | 0                                                       | -                                                 | 5 573 271            | -545 301                                                    | -                                                 |

## 2. Дефицит бюджета, источники его покрытия, состояние муниципального долга

Исполнение бюджета города за 2010 год по источникам финансирования дефицита бюджета составило 422 160 тыс. рублей с превышением расходов над доходами.

В таблице 4 представлены результаты исполнения плановых назначений по источникам финансирования дефицита бюджета за период с 2008 по 2010 год.

Таблица 4

| №<br>п/п | Наименование<br>источника<br>финансирования<br>дефицита бюджета             | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2008 год,<br>тыс. руб. | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2009 год,<br>тыс. руб. | Проект решения «Об исполнении<br>бюджета города за 2010 год» |                |           |
|----------|-----------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|----------------|-----------|
|          |                                                                             |                                                              |                                                              | Плановые<br>показатели,<br>тыс. руб.                         | Исполнение     |           |
|          |                                                                             |                                                              |                                                              |                                                              | тыс. руб.      | %         |
|          | <b>Источники<br/>финансирования<br/>дефицита бюджета<br/>города, всего:</b> | <b>89 494</b>                                                | <b>-148 488</b>                                              | <b>1 748 028</b>                                             | <b>422 160</b> | <b>24</b> |
| 1.       | Кредитные<br>соглашения и<br>договоры                                       | -17 857                                                      | 140 488                                                      | -20 176                                                      | -20 176        | 100       |
| 2.       | Бюджетные кредиты<br>из бюджета округа                                      | -                                                            | 150 000                                                      | 50 000                                                       | -150 000       | -         |
| 3.       | Продажа акций                                                               | 64 905                                                       | 194 265                                                      | 216 005                                                      | 173 846        | 81        |
| 4.       | Бюджетные кредиты<br>из средств бюджета                                     | -41 107                                                      | 37 013                                                       | -38 156                                                      | -30 521        | 80        |
| 5.       | Изменение остатков<br>средств бюджета                                       | 83 543                                                       | -670 214                                                     | 1 540 355                                                    | 449 011        | 29        |

Согласно отчётам об исполнении бюджета, бюджет города в 2008 году исполнен с дефицитом в 89 494 тыс. рублей и в 2009 – с превышением доходов над расходами в сумме 148 488 тыс. рублей.

За 2010 год бюджет города исполнен с дефицитом бюджетных средств на исполнение расходных обязательств в размере 422 160 тыс. рублей и отклонение от плановых показателей исполнения бюджета города составляет 1 325 868 тыс. рублей.

Выполнение программы заимствований города (возврат бюджетных средств) в 2010 году исполнено в объёме 170 176 тыс. рублей.

В таблице 5 представлено исполнение программы заимствований в период 2008-2010 годов.

Таблица 5

| №<br>п/п | Наименование                     | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2008 год,<br>тыс. руб. | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2009 год,<br>тыс. руб. | Проект решения «Об исполнении<br>бюджета города за 2010 год» |                 |          |
|----------|----------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|-----------------|----------|
|          |                                  |                                                              |                                                              | Плановые<br>показатели,<br>тыс. руб.                         | Исполнение      |          |
|          |                                  |                                                              |                                                              |                                                              | тыс. руб.       | %        |
|          | <b>Заимствования,<br/>всего:</b> | <b>-17 857</b>                                               | <b>290 448</b>                                               | <b>29 824</b>                                                | <b>-170 176</b> | <b>-</b> |
| 1.       | Кредитные<br>соглашения и        | -17 857                                                      | 140 448                                                      | -20 176                                                      | -20 176         | 100      |

|    |                                   |   |         |        |          |   |
|----|-----------------------------------|---|---------|--------|----------|---|
|    | договоры (ЕБРР)                   |   |         |        |          |   |
| 2. | Бюджетные кредиты из бюджета ХМАО | - | 150 000 | 50 000 | -150 000 | - |

Согласно заключенным кредитным соглашениям с Европейским банком реконструкции и развития, в 2010 году городом было привлечено 234 750 тыс. рублей заёмных средств, при этом возврат кредитных средств из бюджета города составил 254 926 тыс. рублей.

В целях сбалансированности бюджета города в 2010 году было запланировано привлечение кредита из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в объеме 200 000 тыс. рублей, однако, привлечение из-за отсутствия необходимости не производилось.

В декабре 2009 года было привлечено заимствование бюджетных средств в объеме 150 000 тыс. рублей, возврат которых был предусмотрен в 2010 году. Обязательства по возврату данного кредита были исполнены городом в полном объеме.

Общий объем муниципального долга города на 01.01.2011 года установлен в размере 1 373 653 тыс. рублей. Фактический остаток объема муниципального долга составил 1 177 194 тыс. рублей или 86% прогнозных параметров.

Структура муниципального долга города на 01.01.2011 г. представлена в таблице 6.

Таблица 6

| № п/п | Наименование                                 | Плановый размер муниципального долга на 01.01.2011г., тыс. руб. | Проект решения «Об исполнении бюджета города за 2010 год»<br>Сложившийся остаток на 01.01.2011г. |     |
|-------|----------------------------------------------|-----------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------------------------------------------|-----|
|       |                                              |                                                                 | тыс. руб.                                                                                        | %   |
|       | Муниципальный долг, всего:                   | 1 373 653                                                       | 1 177 194                                                                                        | 86  |
| 1     | Предоставление муниципальных гарантий        | 466 313                                                         | 469 854                                                                                          | 101 |
| 2     | Бюджетные кредиты от других бюджетов         | 200 000                                                         | -                                                                                                | -   |
| 3     | Проценты за пользование бюджетными кредитами | -                                                               | -                                                                                                | -   |
| 4     | Кредитные соглашения и договоры              | 707 340                                                         | 707 340                                                                                          | 100 |

В течение 2010 года производилось погашение бюджетных кредитов на сумму 150 000 тыс. рублей и муниципальных гарантий на сумму 151 767 тыс. рублей (уплата процентов по данным кредитам составляет 1 354 тыс. рублей), а также кредиты банков – 254 925 тыс. рублей (уплата процентов произведена в объеме 69 213 тыс. рублей).

При исполнении бюджета в 2010 году предельный объем муниципального долга не превышен.

В составе источников финансирования дефицита бюджета города объем бюджетных ассигнований на предоставление бюджетных кредитов из средств бюджета города в 2010 году был предусмотрен в объеме 199 897 тыс. рублей. Фактически за 2010 год бюджетных кредитов было выдано на сумму 193 301 тыс. рублей. Исполнение плановых показателей составило 97%.

Информация о предоставленных бюджетных кредитах за период с 2008 по 2010 годов представлена в таблице 7.

Таблица 7

| №<br>п/п | Наименование                                                                    | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2008 год,<br>тыс. руб. | Исполнение<br>бюджета<br>города<br>за 2009 год,<br>тыс. руб. | Проект решения «Об исполнении<br>бюджета города за 2010 год» |                |           |
|----------|---------------------------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|--------------------------------------------------------------|----------------|-----------|
|          |                                                                                 |                                                              |                                                              | Плановые<br>показатели,<br>тыс. руб.                         | Исполнение     |           |
|          |                                                                                 |                                                              |                                                              |                                                              | тыс. руб.      | %         |
|          | <b>Предоставление<br/>бюджетных<br/>кредитов из средств<br/>бюджета, всего:</b> | <b>180 731</b>                                               | <b>125 992</b>                                               | <b>199 897</b>                                               | <b>193 301</b> | <b>97</b> |
| 1.       | СГМУП «Городские<br>тепловые сети»                                              | 15 759                                                       | -                                                            | -                                                            | -              | -         |
| 2.       | СГМУП<br>«Горводоканал»                                                         | 131 628                                                      | -                                                            | -                                                            | -              | -         |
| 3.       | ОАО «Югра-<br>Консалтинг»                                                       | 33 215                                                       | 125 992                                                      | 199 897                                                      | 193 301        | 97        |

В процессе исполнения бюджета города за 2010 год осуществлялась выдача бюджетного кредита ОАО «Югра-Консалтинг» в рамках Проекта реконструкции и развития муниципального жилого фонда.

По итогам 2010 года дебиторская задолженность по источникам финансирования дефицита бюджета в общей сумме дебиторской задолженности составляет 71,5%.

Дебиторская задолженность по бюджетным кредитам на 01.01.2011 сложилась в объеме 1 509 831 тыс. рублей. В 2009 году (по состоянию на 01.01.2010) такой показатель задолженности составлял 1 505 486 тыс. рублей. Объем дебиторской задолженности в части просроченных кредитов в 2010 году снизился относительно 2009 года. Сумма просроченной задолженности в 2009 году составляла 44 088 тыс. рублей, в 2010 году произведено списание безнадежной к взысканию задолженности перед местным бюджетом ЗАО «Западно-Сибирская горнорудная компания» (26 140 тыс. рублей) и такой показатель к началу 2011 года составляет 15 500 тыс. рублей.

### 3. Расходная часть.

В соответствии с функциональной классификацией расходов в общей структуре расходов бюджета города, в отчётном 2010 году, как и в 2008-2009 годах преобладают расходы на образование, здравоохранение, физическую культуру и спорт, расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. Это подтверждает социальную направленность бюджетных средств.

Динамика исполнения бюджета города в соответствии с функциональной классификацией расходов за период с 2008 по 2010 годов представлена в таблице 8.

Таблица 8

| №<br>п/п | Раздел                                                               | Исполнение<br>бюджета города за<br>2008 год |                           | Исполнение<br>бюджета города за<br>2009 год |                        | Проект исполнения бюджета города за 2010<br>год |                   |                                    |                        |
|----------|----------------------------------------------------------------------|---------------------------------------------|---------------------------|---------------------------------------------|------------------------|-------------------------------------------------|-------------------|------------------------------------|------------------------|
|          |                                                                      | тыс. руб.                                   | удель<br>ный<br>вес,<br>% | тыс. руб.                                   | удель<br>ный<br>вес, % | Плановые<br>показатели,<br>тыс. руб.            | Исполнение        |                                    | удель<br>ный<br>вес, % |
|          |                                                                      |                                             |                           |                                             |                        |                                                 | тыс. руб.         | Откло<br>нение<br>от<br>плана<br>% |                        |
| 1        | 2                                                                    | 3                                           | 4                         | 5                                           | 6                      | 7                                               | 8                 | 9                                  | 10                     |
|          | <b>Расходы, всего:</b>                                               | <b>18 193 472</b>                           | 100                       | <b>15 824 676</b>                           | 100                    | 17 497 477                                      | <b>16 326 034</b> | -7                                 | 100                    |
| 1        | Общегосударствен<br>ные вопросы                                      | 964 283                                     | 5,3                       | 955 480                                     | 6,0                    | 1 135 191                                       | 1 066 124         | -6                                 | 6,5                    |
| 2        | Национальная<br>безопасность и<br>правоохранительная<br>деятельность | 904 395                                     | 5,0                       | 936 225                                     | 5,9                    | 946 165                                         | 931 828           | -2                                 | 5,7                    |
| 3        | Национальная<br>экономика                                            | 823 338                                     | 4,5                       | 709 434                                     | 4,5                    | 833 005                                         | 813 931           | -2                                 | 5,0                    |
| 4        | Жилищно-<br>коммунальное<br>хозяйство                                | 3 593 816                                   | 19,8                      | 1 869 463                                   | 11,8                   | 3 035 900                                       | 2 551 122         | -19                                | 15,6                   |
| 5        | Охрана<br>окружающей среды                                           | 49 812                                      | 0,3                       | 44 209                                      | 0,3                    | 69 218                                          | 66 458            | -4                                 | 0,4                    |
| 6        | Образование                                                          | 6 257 957                                   | 34,4                      | 6 302 836                                   | 39,8                   | 6 530 590                                       | 6 314 575         | -3                                 | 38,7                   |
| 7        | Культура,<br>кинематография,<br>средства массовой<br>информации      | 799 603                                     | 4,4                       | 721 968                                     | 4,6                    | 661 959                                         | 554 444           | -19                                | 3,4                    |
| 8        | Здравоохранение,<br>физическая<br>культура и спорт                   | 3 673 119                                   | 20,2                      | 3 416 995                                   | 21,6                   | 3 417 588                                       | 3 257 570         | -5                                 | 20                     |
| 9        | Социальная<br>политика                                               | 1 127 149                                   | 6,1                       | 868 066                                     | 5,5                    | 867 861                                         | 769 982           | -13                                | 4,7                    |

Из приведенных в таблице 8 данных видно, что в 2010 году при недофинансировании плановых расходов в целом на 7% по отдельным

разделам («Жилищно-коммунальное хозяйство», «Культура, кинематография, средства массовой информации», «Социальная политика») процент недофинансирования сложился значительно выше среднего уровня. В тоже время недофинансирование расходов по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», «Национальная экономика», «Охрана окружающей среды», «Образование» составило соответственно 2%, 2%, 4% и 3%, что выше среднего процента.

Учитывая посткризисные последствия в экономике города, уровень расходных обязательств в 2009 к уровню 2008 года значительно снизился, однако уже в 2010 году наблюдается их рост. Так, **рост затрат** относительно прошлых лет на решение вопросов местного значения наблюдается по следующим видам. Увеличение расходов по разделу «Охрана окружающей среды», по отношению к 2008 году, составило 16 646 тыс. рублей или 25%, и по отношению к 2009 году рост составил 22 249 тыс. рублей или 35%. По отношению к показателям исполнения бюджета города за 2008 год увеличение расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» в 2010 году составило 101 841 тыс. рублей или 10%, по отношению к 2009 году рост составил 110 644 тыс. рублей или 10%.

Показатели исполнения бюджета города по расходам за 2010 год в целом свидетельствуют о снижении затрат по отдельным видам расходных обязательств. Так, по отношению к 2008 году отмечается **снижение расходов по разделу «Здравоохранение, физическая культура и спорт»** в размере 415 549 тыс. рублей или 13%, по отношению к 2009 году уменьшение составило 159 425 тыс. рублей или 5%. В области социальной политики по отношению к 2009 году сокращение затрат составило 98 084 тыс. рублей или 13%. По разделу «Культура, кинематография, средства массовой информации» наблюдается снижение показателей по отношению к 2009 году на 167 524 тыс. рублей или 30%.

Фактическое расходование бюджетных средств на осуществление деятельности в рамках принятых обязательств главными распорядителями бюджетных средств составило 16 326 034 тыс. рублей или 93 % плановых назначений на 2010 год.

В разрезе главных распорядителей бюджетных средств самый высокий процент исполнения бюджета за 2010 год сложился по Контрольно-счетной палате города (99%). Наиболее низкий процент исполнения сложился по департаменту архитектуры и градостроительства (76%) и департаменту финансов (83%). Сложившийся показатель по освоению бюджетных средств (по информации департамента финансов) по департаменту архитектуры и градостроительства обусловлен определением исполнителя по строительству (продаже) жилых помещений для предоставления на условиях социального найма, формирование маневренного жилищного фонда и жилых помещений для граждан, проживающих в жилых помещениях, непригодных для проживания, в декабре 2010 года (в июле и октябре аукционы не состоялись



по причине отсутствия заявок на участие), а также ненадлежащим исполнением обязательств подрядными организациями по контрактам инженерных сетей. По департаменту финансов – низкое исполнение бюджета связано с предусмотренными в бюджете города расходами на возможное исполнение обязательств по предоставленным без регрессного требования муниципальным гарантиям. Неисполнение плановых показателей обусловлено отсутствием гарантийного случая в связи с тем, что принципалы самостоятельно исполнили обязательства по возврату кредита и уплате процентов по нему.

По остальным главным распорядителям бюджетных средств бюджет 2010 года исполнен со следующими показателями исполнения:

| Наименование ГРБС                                  | Исполнение расходов (%) |
|----------------------------------------------------|-------------------------|
| Департамент образования                            | 97                      |
| Комитет по здравоохранению                         | 97                      |
| Управление внутренних дел                          | 97                      |
| Администрация города                               | 96                      |
| Департамент культуры, молодёжной политики и спорта | 96                      |
| Департамент имущественных и земельных отношений    | 96                      |
| Дума города                                        | 91                      |

В соответствии с утверждёнными плановыми показателями на 2010 год объём резервного фонда был предусмотрен в размере 30 170 тыс. рублей.

Использование средств резервного фонда в период с 2008 по 2010 год представлено в таблице 9.

Таблица 9

| Наименование вида расходов            | Исполнение бюджета города за 2008 год, тыс. руб. | Исполнение бюджета города за 2009 год, тыс. руб. | Проект решения «Об исполнении бюджета города за 2010 год» |            |    |
|---------------------------------------|--------------------------------------------------|--------------------------------------------------|-----------------------------------------------------------|------------|----|
|                                       |                                                  |                                                  | Плановые показатели, тыс. руб.                            | Исполнение |    |
|                                       |                                                  |                                                  |                                                           | тыс. руб.  | %  |
| Расходование средств резервного фонда | 27 475                                           | 42 219                                           | 30 170                                                    | 13 528     | 45 |

Как и в предыдущие годы, в течение 2010 года, за счет средств резервного фонда осуществлялось финансирование расходов в соответствии с целями и направлениями, определенными Постановлением Администрации города от 26.12.2007 № 4312 «Об утверждении Положения о порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации города».

Снижение объёма резервного фонда в 2010 по сравнению с 2008 годом составил 13 947 тыс. рублей или 49%, по отношению к 2009 году объём сократился на 28 691 тыс. рублей или 68%.

Динамика дебиторской и кредиторской задолженности по расходам бюджета в 2008-2010 годах приведена в таблице 10.

Таблица 10

| №<br>п/п | Наименование показателя                                             | 2009<br>По состоянию на<br>01.01.10 | 2010<br>по состоянию на<br>01.01.11 |
|----------|---------------------------------------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------------|
| 1        | Расходы бюджета, тыс. рублей                                        | 15 824 676                          | 16 326 034                          |
| 2        | Объем дебиторской задолженности по<br>расходам бюджета, тыс. рублей | 705 069                             | 401 499                             |
|          | в том числе просроченная, тыс.рублей                                | 1915                                | 211                                 |
| 3        | Объем кредиторской задолженности,<br>тыс. рублей                    | 64 202                              | 22 107                              |
|          | в том числе просроченная, тыс. рублей                               | 12 828                              | 0                                   |

По состоянию на 01.01.2011 года дебиторская задолженность по расходам в общей сумме дебиторской задолженности составляет 19%. Сумма дебиторской задолженности по расходам по состоянию на начало 2011 года сложилась в объеме 401 499 тыс. рублей (в том числе просроченной – 211 тыс. рублей). Данная задолженность связана с текущей деятельностью главных распорядителей средств городского бюджета и в основном обусловлена условиями муниципальных контрактов.

Кредиторская задолженность городского бюджета на 1 января 2011 года составила 22 107 тыс. рублей. По структуре кредиторская задолженность состоит из задолженности по оплате работ и услуг, по оплате труда, начислениям на оплату труда, а также задолженность по капитальным вложениям.

Руководитель аппарата Думы города

Р.Ю. Васильев

Викулина Н.В.  
Рухайло О.В  
528 173